选择题训练11（3月24日  晚10点-10点30分）

一、单项选择题

1．从化学的视角看，下列有关说法中错误的是                             （      ）
A．镀锡的铁制品，镀层部分受损后，露出的铁表面更易被腐蚀

B．化石燃料在地球上的蕴藏量是有限的，而且又都是非再生资源

C．用尿素、硝酸钙、硝酸镁制成的新型融雪剂还能起到施肥养护树木的作用

D．减少CO2排放有利于抑制酸雨形成
2．下列说法正确的是                                                    （      ）
A．
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和遇FeCl3溶液均显紫色
B．乙酸、乙醇都可以和钠发生置换反应，因此它们都属于电解质

C．114号元素的一种同位素中子数为184，则该核素的质量数为298

D．由“Fe＋I2＝FeI2”反应可以推出“Fe＋Cl2＝FeCl2”

3．下列有关比较中，大小顺序排列正确的是                                （      ）
A．热稳定性：PH3＞H2S＞HBr＞NH3


B．离子半径：Ca2＋＞K＋＞Cl－＞S2－
C．物质沸点：碘化氢＞溴化氢＞氯化氢＞氟化氢
D．物质酸性：盐酸＞乙酸＞碳酸＞苯酚

4．用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列有关说法正确的是                 （      ）
A．23g Na和O2恰好完全反应，一定失去NA个电子
B．1.7g 羟基所含的电子数为NA
[image: image1.wmf]O
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C．标准状况下，2.24L氧单质中所含的原子数一定为0.2NA
D．1L浓度为1mol/L的NH4Cl溶液中，含有NA个NH4＋
5．用铜片、银片、Cu(NO3)2溶液、AgNO3溶液、导线和盐桥（盛有KNO3琼脂的U型管）构成一个原电池。下列有关该电池的叙述正确的是（      ）
①在外电路上，电流由铜电极流向银电极

②正极反应为：Ag＋＋e－＝Ag

③盐桥中的NO3－移向AgNO3溶液、K＋移向Cu(NO3)2溶液

④将铜片浸入AgNO3溶液中发生的化学反应与该原电池反应相同
A．①②



B．②③



C．②④



D．③④

6．下列溶液中的各组离子能大量共存的是                                  （      ）
A．pH＝2的溶液中：Ca2＋、ClO－、Na＋、SO32－
B．c(H＋)＝1.0×10－12mol/L的溶液中：K＋、Ba2＋、Cl－、Br－
C．由水电离产生的c(H＋)＝10－13mol/L的溶液中：Fe3＋、NH4＋、NO3－、Cl－
D．无色透明的溶液中：Al3＋、Na＋、SO42－、HCO3－
二、不定项选择题

7．氧化还原反应包含氧化和还原两个过程，下面是一个还原过程的反应式：

O3－＋4H＋＋3e－→NO＋2H2O

下列有关说法中错误的是                                             （      ）
A．在具有上述还原过程的反应中，硝酸只体现氧化性

B．在KMnO4、Na2CO3、Cu2O、Fe2(SO4)3四种物质中，只有Cu2O能使上述反应进行
C．上述还原过程中若产生0.2mol NO，则转移电子的物质的量为0.6mol

D．要使上述还原过程发生，硝酸的浓度不宜过大

8．红磷P（s）和Cl2（g）发生反应生成PCl3（g）和PCl5（g），反应过程和能量关系如下图所示（图中的△H表示生成1mol产物的数据）。下列说法错误的是       （     ）

[image: image3]
A．红磷与氯气反应生成PCl3的热化学方程式是：P(s)＋
[image: image4.wmf]2
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Cl2(g)＝PCl3(g) △H1＝－306kJ/mol
B．PCl5分解的热化学方程式是：PCl5(g)＝PCl3(g)＋Cl2(g)s △H2＝－93kJ/mol
C．PCl5分解是一个可逆反应，温度升高时，它的分解百分率增大
D．红磷和氯气分两步反应生成1mol PCl5的焓变与红磷和氯气一步反应生成1mol PCl5的焓变相同
9．下列离子方程式正确的是                                             （      ）
A．AgNO3溶液中加入过量氨水：Ag＋＋NH3·H2O＝AgOH＋NH4＋
B．酸性条件下KIO3溶液与KI溶液反应生成I2：IO3－＋5I－＋3H2O＝3I2＋6OH－
C．NH4HSO3溶液与足量的Ba(OH)2溶液混合加热：

NH4＋＋HSO3－＋2OH－＋Ba2＋[image: image5.png]


NH3↑＋BaSO3↓＋2H2O
D．苯酚钠溶液中通入少量CO2：CO2＋H2O＋C6H5O－→C6H5OH＋HCO3－
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10．乙烯雌酚是人工合成的激素药物，能改善体内激素的平衡状态，其结构如图。下列有关叙述错误的是                               （     ）
A．乙烯雌酚能发生取代、加成、氧化反应

B．乙烯雌酚可分别与NaOH、NaHCO3溶液反应
C．每1mol该有机物最多可以与含5mol Br2的溴水反应
D．该有机物分子中最多有8个碳原子共平面

11．关于下列图示装置的描述中，错误的是                               （      ）
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A．装置①中，c为阴极，d为阳极

B．装置②可用于收集H2、CO2、O2、NH3等气体

C．装置③中的X为CCl4时，可用于吸收氯化氢气体，并防止倒吸

D．装置④可用于收集氨气，并吸收尾气

12．已知：2NO(g)＋O2(g)[image: image7.png]


2NO2(g)，且K300℃＞K250℃，在一定温度下，将一定量的NO和O2充入2L的密闭容器内反应，测得n(NO)随时间的变化如下表所示：
	时间/s
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	n(NO)/mol
	0.020
	0.010
	0.008
	0.007
	0.007
	0.007


下列有关说法中正确的是                                              （     ）
A．正反应是放热反应

B．用O2表示的0~2s内该反应的平均速率为0.003mol/(L·s)
C．当v逆(NO)＝2 v正(O2)＝v正(NO2)时，说明反应已达到平衡
D．为使平衡向正反应方向移动，可适当升高温度或增大O2浓度
13．常温下，下列有关叙述正确的是                                       （      ）
A．在Na2CO3溶液中：2c(Na＋)＝c(CO32－)＋c(HCO3－)＋c(H2CO3)
B．在pH＝8的NaB溶液中：c(Na＋)－c(B－)＝0.99×10－6mol/L
C．pH相等的①NH4Cl、②(NH4)2SO4、③NH4HSO4溶液中，c(NH4＋)大小顺序：①＝②＞③

D．向10mL pH＝12的NaOH溶液中滴加pH＝2的HA溶液达中性：则混合液体积V总≥20mL
Cu(NO3)2  　AgNO3
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△H＝－306 kJ·mol－1





△H＝－93 kJ·mol－1
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